

12+

Общественно-политическая газета



ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Выходит с марта 1918 года, 150 раз в году

Вторник, 3 сентября 2013 г.
№ 102 (17219)
цена 3 руб. 10 коп.
(в розницу цена договорная)

Соучредители:
департамент
информационной политики
Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района
Тюменской области.

Президентское кадетское училище открылось в Тюмени

На торжественную церемонию открытия прибыл командующий войсками Центрального военного округа Николай Богдановский. Со сцены он произнёс обращение министра обороны Российской Федерации Сергея Шойгу. «Спортивные сооружения и оснащение учебных классов Тюменского президентского училища отвечают самым высоким требованиям. Выражаю надежду, что в этих условиях кадеты будут не только учиться на хорошо и отлично, но и расти здоровыми, крепкими, жизнерадостными, смело реализовывать свой творческий потенциал. Дерзайте и познавайте мир, участвуйте в соревнованиях, олимпиадах и конкурсах», – говорилось в обращении. От себя командующий пожелал кадетам и их родителям успехов, здоровья, удачи.

На открытии кадетского корпуса кадетов поздравил и губернатор Тюменской области Владимир Якушев. «Эта программа президента начала свою работу в 2010 году. В каждом федеральном округе будет открыто такое президентское училище. Мы гордимся тем, что в Уральском федеральном округе эта честь принадлежит городу Тюмени. За то время, пока вы будете обучаться, стены училища станут для вас родным домом, как и наш город и область. Региональное правительство и муниципалитет постараются сделать так, чтобы вы на этой земле чувствовали себя комфортно и уютно. Вы прошли очень серьёзный отбор и с уверенностью можно сказать, что в этих рядах стоят лучшие. Поэтому я от всей души желаю, чтобы та непростая программа, которую вам предстоит освоить, а это и изучение языков и углублённое изучение многих предметов, и серьёзная физическая подготовка, чтобы всё у вас получилось. В стенах этого училища будет формироваться элита нашего общества. Государство возлагает на вас очень серьёзную ответственность, будущее нашей страны за вами. Успехов, благополучия и взаимопонимания с преподавателями», – сказал Владимир Якушев.

На сегодняшний день в училище зачислено более 350 ребят – учащихся 5-7 классов. Это жители не только Тюменской области, но и Дальнего Востока, Центральной России и юга. Преподавательский состав также представлен многими городами России.

В распоряжении кадетов четырёхэтажный учебный корпус с современным оборудованием в кабинетах физики, химии и биологии и пять спальных корпусов. Особое внимание уделено физической подготовке. Для кадетов имеется бассейн с четырьмя дорожками по 25 метров, крытый ледовый каток.

Отметим, что Тюменское ПКУ – второе на территории Центрального военного округа учебное заведение под патронатом президента и министра обороны РФ. Первое три года назад открылось в Оренбурге.

По материалам ИА «Тюменская линия».

УРОЖАЙ-2013

Первые тонны пшеницы

получили в ЗАО «Песьяновское». На жатву зерновых здесь вышли 29 августа.



– Поле с пшеницей сорта «икар» мы принимались обмолачивать уже дважды, но зерно было сырое, – говорит главный агроном хозяйства Владимир Жгунов. – Сейчас влажность снизилась до 22 процентов – значит, можно убирать.

За первый день земледельцы намолотили 200 тонн. Первые посевы пшеницы в ЗАО «Песьяновское» попали под июньскую засуху, поэтому более 20 центнеров с гектара не дают. Есть в хозяйстве поля, где видовая урожайность более 30 ц/га. В целом в «Песьяновском» намерены получить валовой сбор зерна не меньше, чем в прошлом году – порядка 14 тыс. тонн.

Сейчас все силы будут брошены на уборку пшеницы, из 2 500 га посевов этой культуры подошло около 800 гектаров. Затем механизаторы переключатся на ячмень (им занято 2 076 га). На ниву вышли восемь новых комбайнов марки «Акрос», за штурвалами которых Юрий Се-

ливёрстов, Олег Бырдин, Валерий Козлов, Юрий Граб, Владимир Евдокименко, Сергей Бескровных, Сергей Фуртаев, Андрей Лукошков. Все они опытные, знающие своё дело специалисты.

Валерий Козлов (на фото) в сельском хозяйстве уже 36 лет. Работал на комбайнах «Нива», «Дон-1500», «Джон Дир», в этом году получил «Акрос-530». На протяжении многих лет он является наставником молотёжи. В. Козлов не раз становился победителем среди комбайнеров по намолоту зерна, награждался ценными подарками, денежными премиями, почётными грамотами.

К жатве в хозяйстве подготовились хорошо: склады продезинфицированы, организовано горячее двухразовое питание сотрудников, техника на ходу. А значит, срывов в уборочных работах быть не должно.

Ирина КОРШУКОВА.

Фото автора.

НАШ ДОМ – ЗЕМЛЯ

Мы – за зелёную Россию!

Последний день лета для всей страны прошёл под знаком экологии. 31 августа, в рамках Года охраны окружающей среды, в российских городах и регионах состоялась акция «Зелёная Россия». Организатором субботника выступил Российский экологический фонд «ТЕХЭКО» при поддержке общественных экологических движений. На уборку территорий вышли свыше трёх миллионов человек.

Для ишимцев субботник состоялся днём ранее. 30 августа берег озера Чертового был, наверное, самым оживлённым местом в городе. Привести обширную территорию вокруг водоёма в порядок собрались 350 человек: сотрудники администрации города, муниципальных учреждений, работники «Водоканала», «Ишимский теплосетей», Племзавода «Юбилейный» и других организаций.

– Озеро Чертовое – стратегический для города объект, – отметил первый заместитель главы города



Алексей Веренчук. – Здесь сосредоточены системы водопонижения и водоотведения заливной части города, стоят очистные сооружения. Однако как место проведения досуга озеро пока мало задействовано. Надеемся, что после завершения строительства и сдачи объекта в эксплуатацию здесь появится прекрасная рекреационная зона, можно организовать лодочную станцию, куда будут

приходить отдыхать местные жители.

А пока территория вокруг озера выглядит неприглядно: берега усыпаны пустыми бутылками и заросли высокой, местами в человеческий рост, болотной травой. Накануне субботника сорняки скосили, так что участникам акции осталось сгрести траву в кучи, а затем сложить её вместе с прочим мусором в специальные мешки. Настрой



у людей был рабочий, многие отмечали, что дело полезное и нужное для города, да и сменить на время вид деятельности – с умственного труда на физический – приятно.

За четыре часа работы убрано 30 450 квадратных метров территории, с берега Чертового в общей сложности вывезено более 24 тонн травы и мусора.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото автора.



Уважаемые читатели!

Предлагаем вам оформить подписку на газету «Ишимская правда» на I полугодие 2014 года.

Подписная цена – 289 руб. 98 коп.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

» КАПИТАЛ – НАОБУЧЕНИЕ»

Семьи Ишима более 2 млн рублей из средств материнского капитала направили на обучение своих детей. Как отмечают в управлении Пенсионного фонда г. Ишима, получить платное образование один или несколько детей могут в любом учреждении (вуз, колледж, музыкальная школа, детский сад и т. д.), при условии, что у него имеется право на оказание соответствующих образовательных услуг, оно находится на территории Российской Федерации и имеет соответствующую лицензию. При этом возраст ребёнка на дату начала обучения не должен превышать 25 лет. Напомним, на сегодня размер материнского капитала составляет 408 960,50 руб. Для владельцев сертификата, которые уже распорядились частью средств, размер оставшейся части суммы увеличен с учётом темпов роста инфляции на 5,5 процента.

» РАСТЕНИЕВОДСТВО»

В Ишимском районе приступили к осенней обработке почвы. Из 7 275 гектаров обмолоченных полей вспахано 5 тыс. гектаров. Всего растениеводам предстоит обработать 85 484 гектара. Хорошие темпы по вспашке зяби в ООО «Опёновское», ООО «Агрофирма Колос», ЗАО «Племзавод Юбилейный», ФГУП «Ишимское». Для посевной 2014 года сельхозпредприятиям района всех форм собственности необходимо заготовить 20 670 тонн семян (без учёта реализации). На сегодняшний день припасено почти 1 700 тонн семян. Эта работа активно ведётся в КФХ Трейзе, ООО «Опёновское», ООО «Агрофирма Колос».

» МИГРАНТЫ»

Более двухсот иностранцев проживает в городе, треть из них – граждане Республики Узбекистан. Также высока численность казахов, армян, таджиков. Такие данные озвучила начальник ишимского межрайонного отдела федеральной миграционной службы Ольга Горбунова на координационном совете по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью, состоявшемся на днях в администрации города. По словам Ольги Владимировны, с начала года сотрудниками УФМС 28 граждан привлекались к административной ответственности за незаконное использование рабочей силы (мигрантов), а на 18 приезжих были наложены штрафные санкции за проживание на территории города без регистрации.

» ПРОФИЛАКТИКА»

В целях снижения числа дорожно-транспортных происшествий и профилактики дорожной ситуации сотрудники Госавтоинспекции переведены на усиленный вариант несения службы. Кроме того, в ГИБДД прошла смена руководства подразделений, и ужесточён контроль за несением службы, в частности, введены скрытые проверки личного состава. Об этом рассказал начальник ОГИБДД подполковник полиции Андрей Карюгин. По его словам, благодаря слаженной работе различных служб и регулярному рассмотрению сложившейся ситуации на городской комиссии по безопасности дорожного движения удалось добиться существенных результатов. Так, в городе ликвидированы все очаги аварийности, а динамика роста ДТП пошла на спад. Если в январе 2013-го число аварий выросло на 300% по сравнению с предыдущим месяцем, то в августе – всего на 1%. В ближайшее время стражи закона планируют привлечь к охране порядка на дорогах активных горожан, которые будут сообщать сотрудникам ГИБДД номера нарушителей и пьяных автолюбителей. Пока же в составе добровольных народных дружин по линии ГИБДД, в основном, лишь ветераны ведомства и преподаватели автошкол.

(Соб. инф.).

Котельные готовы подать тепло потребителям

Все строительно-монтажные работы на тепловых объектах Ишима выполнены в полном объёме, завершается работа по оформлению соответствующей документации, сообщил заместитель главы по городскому хозяйству Денис Ампилогов.

Из 37 объектов по подготовке к зиме на 32-х этот процесс завершён полностью, ещё на пяти объектах осталось подписать акты согласования. В первых числах сентября начнётся опрессовка систем, чтобы жители, предприятия и организации могли до запуска котельных проверить отопительные приборы и устранить обнаружившиеся неполадки в батареях, запорной арматуре. 5 сентября «Ишимские теплосети» планируют провести запитку водой теплотрассы города.

Серьёзные ремонтные работы в этом году проведены в пяти котельных Ишима: №№ 9, 13, 23, 4 и квартальной. Котельная № 4 полностью преобразилась: проведён капитальный ремонт здания, заменено оборудование. В квартальной котельной,



которая отапливает 40-45 % города, установлены новые насосы, котел, теплообменники. В общей сложности на подготовку объектов теплоснабжения к

зиме из бюджета было выделено 37 млн рублей.

– В котельной на ул. Луначарского обновлено оборудование, установлены новые котлы фирмы

«Макстерм», итальянские горелки, автоматическое управление. Теперь этот объект работает в безоператорном режиме. В целом из пятидесяти котельных порядка двадцати работают в автоматическом или диспетчерском режиме. Работу мини-котельных, которые отапливают по одному объекту, оператор проверяет дважды в день, контролирует показания всех приборов. Из полностью автоматизированных котельных показания передаются посредством интернета – подачу тепла в них можно откорректировать удалённо, – отметил Денис Александрович.

Напомним, отопительный сезон начинается, когда в течение трёх суток температура воздуха будет ниже +8 °С.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото автора.

Полиция и горожане: открытый разговор

Из вопросов правопорядка горожан больше всего волнует ситуация на дорогах. Это удалось выяснить во время встречи ишимцев со стражами порядка. 27 августа во всей Тюменской области полицейские провели День единого приёма граждан.

– Согласно закону «О полиции» мы должны регулярно отчитываться перед населением о проделанной работе, – сказал начальник МО МВД России «Ишимский» Евгений Бек. – Такие встречи не только позволяют нам рассказать о ситуации с преступностью в городе и близлежащих районах, но и выслушать замечания и предложения граждан, наладить с ними диалог.

На этот раз сотрудники полиции общались в зале городского Дома культуры с коллективом филиала ОАО «Золотые луга» «Молочный комбинат «Ишимский». Кроме полковника Е.В. Бека, перед собравшимися выступил заместитель начальника полиции России по Тюменской области полковник Александр Поклонцев.

Как отметил в своём докладе Евгений Бек, ишимцы стали реже нарушать закон. Так, за семь месяцев зарегистрировано 931 преступление (на 12% меньше аналогичных показателей прошлого года), 800 из них удалось раскрыть. Большинство правонарушений – имущественного характера. При этом сегодня раскрывается 80% краж и грабежей и 100% разбойных нападений.

Сложной остаётся ситуация с уличной преступностью. Как пояснил Евгений Васильевич, после реформы полиции из 853 полицейских, прежде охранявших покой в городе, осталось лишь 400, причём часть из них регулярно отбывают в служебные командировки. Например, на универсиаде в Казани за соблюдением законности следил 21 ишимский полицейский, а на сочинскую олимпиаду в октябре этого года уедут 17 сотрудников. Поэтому для охраны правопорядка в городе приходится задействовать силы и средства практически всех отделов и подразделений полиции.

По словам начальника МО МВД России «Ишимский», сегодня раскрываемость преступлений в Ишиме одна из самых высоких в области – 92%. Однако наблю-



дается рост преступности среди несовершеннолетних: в текущем году подростки совершили 38 правонарушений (в 2012-м за то же время – 27). Как пояснили полицейские, с юными нарушителями и их семьями ведётся активная профилактическая работа. Тех же, кого перевоспитать не удалось и на кого никакие предпринятые меры не смогли оказать должного воздействия, отправляют в центры временного содержания в Тюмень и Курган. Там со сложными подростками работают специалисты – педагоги, психологи, медики. В этом году в ЦВС по решению суда отправлены пятеро ишимских ребят, неоднократно совершавших преступления.

Заго в городе практически нет тяжёлых наркотиков, вызывающих острую зависимость, таких как героин или соли. По словам Евгения Бека, почти все изымаемые из оборота наркотические средства – растительного происхождения, чаще – местного производства. Лица же, их употребляющие или реализующие, как правило, давно стоят на различных видах учёта и неоднократно попадали в поле зрения полиции. Отрадно, что за последние несколько лет в числе наркодельцов нет детей до 18 лет.

Что же касается пришедших на встречу горожан, то их в первую очередь волновала ситуация на дорогах и то, появится ли всё-таки в Ишиме новый путепровод. И хотя вопрос строительства моста не в компетенции полиции, стра-

жи порядка выразили надежду на реализацию данного проекта – это помогло бы разгрузить действующий виадук, ликвидировать пробки и снизить количество аварий. Интересовало ишимцев и то, можно ли в случае необходимости обращаться за помощью к вневедомственной охране, есть ли в городе пешие патрули или только мобильные бригады ППС.

Как пояснил Е.В. Бек, кроме первоочередных задач, сотрудники МОВД, ГИБДД и других служб полиции обязаны охранять общественный порядок, раскрывать преступления, заниматься административной практикой. А значит, и обращаться к ним за помощью либо сообщать о преступлении, если вы стали его свидетелем, не только можно, но и нужно.

Что же касается пеших патрулей патрульно-постовой службы, то их пока нет (штат после сокращения не позволяет их иметь), но при этом сотрудники других служб и ведомств полиции регулярно охраняют порядок на ишимских улицах, выходят в рейды и т.д.

А на вопрос о том, есть ли ещё в городе такой наркотик как «крокодил», Евгений Васильевич уверенно ответил, что так называемую аптечную наркоманию, имеющую тяжёлые последствия, после вступления в силу соответствующих законов удалось полностью искоренить.

При этом присутствовавший на встрече директор филиала ОАО



«Золотые луга» «Молочный комбинат «Ишимский» Константин Гальчинский, не раз выступавший в роли понятого, отметил корректную и грамотную работу ишимских полицейских, их высокий профессиональный уровень.

– Сегодня для нас очень важно найти взаимопонимание с населением, – сказал в конце встречи заместитель начальника полиции России по Тюменской области полковник Александр Поклонцев. – И мне хочется попросить всех ишимцев, чтобы они не стеснялись обращаться в полицию, не проходили мимо чужой беды, если она случилась. Сейчас масса возможностей сообщить о каком-то правонарушении или даже превышении полномочий самими полицейскими. По каждому факту обязательно проводятся проверки, виновных привлекают к ответственности. Отмечу также, что в последнее время всё больше граждан обращаются к нам через интернет: электронные письма, отправленные на сайт УМВД области, приходят мгновенно и тут же направляются на дальнейшее рассмотрение. Что же касается подобных встреч, то, думаю, это очень хорошая практика, и она будет продолжена в дальнейшем: в планах у ишимских полицейских встречи и с другими трудовыми коллективами города.

Юлия КРОО.

Фото предоставлено пресс-секретарём МО МВД России «Ишимский» Ксенией Четвайкиной.



Укол ерша

Так уж сложилось, что представители ишимской прессы символами своих изданий нередко выбирают представителей местной ихтиофауны. Так, «Ишимский купец» много лет у всех горожан ассоциируется с очаровательным карасиком, а на титульнике «Плацидарма» долгое время красовалась зубастая щучка. Но недавно в «печатном водоёме» появилась новая рыба – колючий ёрш. Пилотный выпуск газеты с таким названием увидел свет 27 августа, а на следующий день состоялась официальная презентация «Ишимского ерша».

– Идея создания газеты пришла неожиданно, а воплотить её удалось буквально за два месяца, – рассказывает главный редактор издания Егор Киселёв. – Летом этого года я приехал из Екатеринбурга и решил, что пришло самое время создать что-то необычное для местной молодёжи. Как говорится, не стоит ждать чудес, чуди сам. Пилотный выпуск, кстати, мы напечатали на собственные деньги, вёрсткой и подготовкой материалов также занимались сами. Но в дальнейшем надеемся привлечь спонсоров, заинтересованных людей, готовых вкладывать деньги в молодое поколение.

Редактору «Ерша» всего 19, но он очень амбициозен и уверен в успехе новой газеты. Говорит, что по формату пока четырёхполосное издание в скором будущем догонит «Московский комсомолец». Кстати, сам Егор – музыкант, рокер, рэпер и автор клубных композиций (есть у ребят и своя музыкальная группа, правда, название её они не стали озвучивать – говорят, непечатное).

В команде «Ерша» сегодня семь ребят – все они студенты и школьники, и при этом начинающие журналисты и фотографы. В планах газетчиков – интернет-версия издания, свой канал на Ютубе и организация в городе различных мероприятий (флэшмобов, концертов и проч.). «Ерш» должен перерасти в некое молодёжное движение», – убеждён Егор.

В газете, созданной студентами-энтузиастами, уже есть постоянные рубрики: «Укол Ерша», «Злободневно», «Мнения», «Культурная революция», «Занимательное краеведение». Некоторые из них впоследствии должны стать скандальными и даже разоблачительными, обещают авторы.

– Мы не хотим заполнять свою газету рекламой, – говорит Егор Киселёв. – Надо, чтобы она оставалась именно нашей, чтобы никто не мог указывать, что и как писать. Один из участников проекта Анатолий Пономарёв пояснил: рекламный рынок города перенасыщен, а вот

у информационной газеты есть все шансы стать популярной.

Сейчас «ерши» озадачены тремя вопросами. Первый – поиск финансовых вливаний. Второй – привлечение к сотрудничеству молодых и креативных представителей различных субкультур, умеющих интересно рассказать о том или ином событии или о людях. И третий – поиск места дислокации (своего помещения у них пока нет). В последнем вопросе Егор Киселёв надеется на помощь ректора ИГПИ им. П.П. Ершова Сергея Шиловой – недавно Егор стал студентом филфака данного вуза.

Молодёжная информационно-сатирическая газета «Ишимский ёрш» первое время будет распространяться бесплатно в образовательных учреждениях Ишима и района. Тираж её пока 999 экземпляров, но авторы готовят документы для регистрации издания и обещают в ближайшем будущем увеличить число полос и выпускаемых экземпляров.

Юлия КРОО.
Фото автора.

РОСГОССТРАХ СООБЩАЕТ

Ишимцы стали чаще страховать дома от пожаров и стихийных бедствий

Как уберечь свое имущество от пожара или несчастного случая – этот вопрос особенно актуален для жителей деревень, посёлков и небольших городов, где преобладают частные постройки. В Ишиме из общей доли жилья около 70% – индивидуальные жилые строения, многие из которых деревянные.

– С 2011 года в Ишимском районе сохраняется уверенная тенденция к росту спроса на заключение договоров страхования строений, – рассказывает руководитель агентства в г. Ишим филиала РОСГОССТРАХ в Тюменской области Лариса Горохова. – Люди стали более осознанно подходить к вопросам сохранности своего имущества. Для большинства потерять дом – это значит, потерять всё. Чаще всего люди страхуют дома от пожаров и стихийных бедствий. Причём приобретают полисы как состоятельные граждане, так и люди со средним достатком. В прошлом году в одной из деревень Ишимского района произошло несколько поджогов. Злоумышленнику в итоге поймали, но люди потеряли свои дома. Материальную помощь погорельцам оказала администрация, но этих денег оказалось недостаточно, чтобы полностью восстановить жильё. Одной семье пришлось переехать к детям в районный центр, другие пострадавшие поставили на участке вагончик, в котором ютятся до сих пор. Оказаться в подобной ситуации страшно. Страхование даёт гарантию, что человек не останется один на один с проблемой, если огонь уничтожит его дом».

Стоимость страхового полиса в зависимости от условий составит от 0,6 до 1 % от стоимости недвижимости в год. Так, по минимальной ставке цена полиса на дом, застрахованный на 1 миллион рублей, составит 6 тысяч рублей в год, причём оплатить его можно в рассрочку на несколько платежей. В полис включены такие риски, как стихийные бедствия, пожар, взрыв, повреждение водой, противоправные действия третьих лиц.

«Если на одном участке есть несколько строений, то мы рекомендуем клиентам оформить страховые полисы на каждую постройку – дом, баню, гараж и другие. При компактной застройке на участке нельзя исключать такого сценария, при котором огонь с загоревшейся бани перебросится на дом, – поясняет Лариса Горохова. – Один из наших клиентов недавно получил выплату по страховому полису. Мужчина застраховал свой дом, а также дом брата, расположенные на одном земельном участке. Когда в мансарде одного дома начался пожар, пламя ветром перенесло на близстоящий дом. Несмотря на оперативное прибытие пожарных, огонь успел повредить пластиковые конструкции второго дома. Благодаря предусмотрительности хозяев страховая выплата покрыла расходы на восстановление и мансардной части одного дома, и на замену пластиковых конструкций второго».

Застраховать можно как целое строение, так и отдельные конструктивные элементы, например, несущие конструкции – стены, пол, потолок, перекрытия. Если в доме сделан дорогой ремонт, стоит позаботиться о сохранности внутренней отделки, застраховав ее.

ЗаклЮчить договор страхования можно как с осмотром, так и без него. Специалисты всё-таки рекомендуют пригласить агента домой, чтобы учесть все нюансы и подобрать наиболее эффективную защиту, тем более что выезд специалиста бесплатный.

– Если же вы решили оформить страховой полис без осмотра, то необходимо предоставить страховщику паспорт и указать ключевые параметры строения: тип материала, из которого выполнена постройка, этажность, метраж, – объясняет Лариса Горохова. – Клиенту не придётся собирать большой пакет документов или предъявлять чеки на приобретенное имущество, а сам процесс оформления полиса не займёт больше 10 минут. Получить квалифицированную консультацию и рассчитать стоимость полиса граждане могут, обратившись в ближайший офис компании. Оплатить полис можно сразу или в рассрочку.

В 2012 году компания РОСГОССТРАХ произвела выплаты на сумму более 23 миллионов рублей своим клиентам, проживающим на юге Тюменской области. Среди рисков, от которых граждане страхуют свою недвижимость, лидируют стихийные бедствия, пожары и взрывы, а также противоправные действия третьих лиц (кражи, разбои, причинение вреда имуществу).

– ЗаклЮчая страховой договор, каждому человеку хочется верить, что с его домом ничего не случится, – говорит Лариса Горохова. – Но если страховое событие всё-таки наступило, клиенту необходимо позвонить в Центр урегулирования убытков компании и сообщить о происшествии. Номер телефона указан в полисе страхователя. Затем необходимо представить подтверждающие документы. Например, если произошла кража, требуется справка из полиции, если пожар – из МЧС. Документ, подтверждающий факт произошедшего стихийного бедствия, выдают уполномоченные лица в местной администрации или в органах МЧС.

Публикуется на правах рекламы.

ФУТБОЛ

Тройка лидеров

В конце августа на стадионе «Центральный» г.Ишима состоялись заключительные игры Первенства Тюменской области среди мужских команд во второй лиге (восточная зона). В играх приняли участие ишимские команды «Ишимагрострой» и «Энергия», викуловский «Спринт», сорокинская «Сибирь», сладковский «Темп», казанский «Феникс» и команда «Абатск».

В стыковых играх неудачно выступила наша «Энергия», проиграв викуловцам со счётом 1:3. Много ошибок футболисты «Энергии» допустили в обороне, это и сказалось на результатах. А вот «Ишимагрострой» очень уверенно играл с представителями села Казанское. Особенно ярким был первый тайм, в котором ишимцы забили сразу три безответных мяча в ворота гостей. Но во втором тайме агростроевцы почти сразу пропустили гол в свои ворота, после чего один из игроков команды был удалён с поля. Однако вскоре ситуацию исправил Александр Тырцов, пославший мяч в ворота «Феникса». Итог игры – 4:1 в пользу «Ишим-агростроя», который вышел в финал восточной зоны.

Очень интересной оказалась и игра за выход в финал между командами сёл Сорокино и Сладково. По пенальти победа досталась сладковцам, которые позже со счётом 1:0 переиграли футболистов «Ишимагростроя». Ещё по-

сле первого тайма счёт был 0:0, во втором тайме тренер хозяев поля В. Мижув сделал несколько замен, но и это не помогло агростроевцам – они пропустили гол, который и стал победным для сладковских спортсменов.

По итогам всех соревнований лучшей командой восточной зоны был признан «Темп» (с. Сладково), второе место у команды «Ишимагростроя» (г. Ишим), третью ступеньку пьедестала заняли казанские футболисты, которые в матче за третье место выиграли со счётом 2:0 у викуловцев.

Завершается и чемпионат г. Ишима по футболу среди мужских команд. Отлично провели игры футболисты команды «Новэра». В споре с командами «Авангард», «Энергия», «Пятый легион», «Агрострой» им не было равных. И хотя чемпионат ещё продолжается, «Новэра» досрочно стала чемпионом г. Ишима по футболу 2013 года. Поздравляем футболистов с заслуженной победой!

Кроме того, в июле и августе на стадионе «Центральный» прошли матчи по футболу среди ТОСов Ишима, в которых приняли участие девять команд. В соревнованиях за третье место ТОС «Восточный» обыграл «Киселёвку», а футболисты ТОС «Первомайский» со счётом 4:1 в финальном матче победили команду «Серебрянки».

Иван АЛЕКСЕЕВ.

Рыбный рынок

Раньше на территории «Ишимского привоза» был крытый рыбный лабаз с холодильным оборудованием. Сейчас его нет, и рыбой в городе нередко торгуют в полной антисанитарии, прямо с земли. Возможно ли восстановить в Ишиме торговые места для продажи рыбы?

Н. Лапустина, О. Саранчина, Т. Крышкина, Н. Пуртова, О. Иванова.

Отвечает заместитель главы города по социальным вопросам Владимир БЕЛОУСОВ:

– Сегодня на территории города по адресу: ул. Гаранина, 1, строение 4 ООО «Торговый дом «Никольская ярмарка» ведёт строительство восьми торговых точек с подключением канализации, воды, холодильного оборудования, для торговли рыбной продукцией в летний и зимний периоды. Срок сдачи новых торговых мест планируется осуществить до 1 октября 2013 года. Кроме того, разрабатывается проектная документация по строительству рыбного лабаза с применением новых технологий и современного оборудования на территории рынка «Никольская ярмарка». Проект планируется к реализации в 2014 году.

Подготовила Юлия КРОО.

СОВЕДУЕМ ПРИГОТОВИТЬ

Салат из зелёных помидоров «Самый вкусный»

Потребуется: 3 кг зеленых помидоров, 1,5 кг моркови, 1,5 кг репчатого лука, 100 грамм соли, 300 грамм подсолнечного масла, 150 грамм сахара, 3-6% уксус (из расчёта: 60 мл на 1 литр сока), лавровый лист, перец по вкусу.

Приготовление: Порежьте (как для салата) помидоры, натрите на тёрке морковь, порежьте колечками лук, добавьте соль, всё тщательно перемешайте и поставьте на холод на 10 часов. Затем слейте образовавшийся сок, смешайте с подсолнечным маслом, добавьте сахар, 3-6 % уксус, лавровый лист, перец по вкусу. Доведите маринад до кипения и залейте овощную смесь. Перемешайте аккуратно и варите 25-30 минут. Затем разложите по стерилизованным банкам и закатайте.

Салат «Украинский»

Потребуется: на 4-5 полулитровых банок – 500 г помидоров, 300 г лука, 1,3 кг перца сладкого, 500 г моркови, 30 г зелени петрушки, 50 г корня петрушки, 1-2 шт. перца душистого, 2 лавровых листа, 2-3 ч. ложки соли, 1 ст. ложка сахара, 2 ст. ложки столового уксуса, подсолнечное масло.

Приготовление: Лук измельчают и обжаривают в подсолнечном масле. Томаты обдают кипятком, удаляют кожицу и пропускают через мясорубку. Перец сладкий моют, удаляют семена и нарезают соломкой. Морковь моют, чистят, натирают на тёрке. В кастрюлю с обжаренным луком кладут нарезанные овощи и протёртые томаты, добавляют зелень петрушки, соль, уксус, сахар, зёрна душистого перца и 2 лавровых листа. Смесь тушат на слабом огне 20 мин. Прокалённые банки наполняют горячей смесью, накрывают крышками и стерилизуют: банки ёмкостью 0,5 л – 50 мин, 1,0 л – 60 мин. Кипение воды в кастрюле не должно быть бурным. После стерилизации банки сразу же закрывают и охлаждают.

Баклажаны по-гречески

Потребуется: на 10 полулитровых банок – 3,6 кг свежих баклажанов, 2,8 кг репчатого лука, по 150 г укропа и петрушки (порвну), 2,5 кг спелых томатов или 0,5 л томатной пасты, 90 г соли, 100 г сахара, 0,35 г чёрного молотого перца, 0,55 г душистого молотого перца, 700 г растительного рафинированного масла.

Приготовление: Мелкие баклажаны обжарить в прокалённом растительном масле. Перед обжаркой сделать посередине глубокий надрез, чтобы лучше прожарились, можно запечь в духовке. Мелко нарезанный лук обжарить, зелень мелко порубить. Смешать обжаренный лук, зелень и 40 г соли. Из томатов приготовить томатный соус. Можно использовать магазинную томатную пасту 28 % консистенции. Подготовленные баклажаны нафаршировать смесью лука и зелени. В банки налить немного томатного соуса, затем уложить фаршированные баклажаны и залить горячим (температура не ниже 80 °С) соусом. Стерилизовать при температуре 100 °С полулитровые банки 60 мин, литровые – 90 мин.

Подготовила Юлия КРОО.



**В ООО «СТАСАГРО»
НА ПЕРИОД ПОЛЕВЫХ РАБОТ
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:**

**ВОДИТЕЛИ с категориями С, Е,
ТРАКТОРИСТЫ-МАШИНИСТЫ с/х производства,
КОМБАЙНЕРЫ, СВАРЩИК.**

Работа сезонная.

**Заработная плата сдельная,
за выполненную работу (до 30 000 руб.)
Предоставляется жильё, питание.**

Обращаться: Тюменская область, Голышмановский район,
с. Евсино, ул. Подольяка, 22.

**Тел.: 8 (3452) 46-11-17 (отдел кадров), 8-929-265-04-62
(и.о. зам. директора по растениеводству Андрей Сергеевич).**

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Попасть на приём в нашу юридическую консультацию просто: нужно позвонить по телефону 2-16-61 или отправить письмо по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 15.

Преступление и наказание

Муж моей соседки сейчас под следствием. Говорят, преступление, которое он совершил – средней тяжести. Что это значит? И какое наказание ему грозит?

Алевтина Егорова, Ишимский район.

Отвечает Вильдан ИХСАНОВ, помощник ишимского межрайонного прокурора:

– В зависимости от характера и степени общественной опасности деяния, преступления подразделяются на преступления небольшой тяжести, средней тяжести, тяжкие и особо тяжкие. Преступлениями небольшой тяжести признаются умышленные и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает трёх лет лишения свободы. Преступлениями средней тяжести – это умышленные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает пяти лет лишения свободы, и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание превышает три года лишения свободы. Тяжкими преступлениями признаются умышленные деяния, за совершение которых максимальное наказание не выше десяти лет лишения свободы. А особо тяжкими преступлениями признаются умышленные деяния, за совершение которых Уголовным кодексом РФ предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок свыше десяти лет или более строгое наказание.

Курить – кошелек вредит

Я курительщик со стажем. Слышал, что с 1 июня запрещено курить в общественных местах. А что, кроме улицы, кафе и подъездов, считать общественными местами?

Николай Муравьёв.

Отвечает Виктор ОСАКОВСКИЙ, старший помощник ишимского межрайонного прокурора:

– 1 июня 2013 года вступил в силу Федеральный закон от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». Данным законом установлен запрет курения на отдельных территориях, в помещениях и на объектах. Так, запрещается курить

на территориях школ, детских дошкольных и иных общеобразовательных учреждений; в больницах и помещениях по оказанию медицинской помощи и санаторно-курортных услуг; в помещениях органов государственной и местной муниципальной власти. Также нельзя дымить с 1 июня на рабочем месте и детских площадках, в общественном городском и междугороднем автомобильном транспорте; в подъездах домов и на лестничных площадках, в лифтах, независимо от проживания «курильщика» в этом доме, а также в аэропортах и воздушных судах, железнодорожных вокзалах и железнодорожном транспорте. За нарушение законодательства в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака устанавливается дисциплинарная, гражданско-правовая и административная ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Отметим, что пока представители органов порядка не штрафуют нарушителей, ограничиваясь предупреждениями и разъяснениями нового закона. Тем не менее стоит помнить, что сумма административного взыскания за курение в общественном месте составляет 1 500 рублей.

Отпуск за полгода

Устроилась на работу шесть месяцев назад. Могу ли я попросить у работодателя отпуск? И, если я в отпуске пойду на больничный, смогу ли продлить отдых на время, указанное в больничном листе?

Анна Вахрушева.

Отвечает Евгения ХЛЫСТОВА, помощник ишимского межрайонного прокурора:

– Согласно статье 122 Трудового кодекса РФ, оплачиваемый отпуск должен предоставляться работнику ежегодно. Право на использование отпуска за первый год работы возникает по истечении шести месяцев непрерывной работы у данного работодателя. По соглашению сторон оплачиваемый отпуск работнику может быть предоставлен и до истечения шести месяцев.

В частности, до истечения шести месяцев непрерывной работы оплачиваемый отпуск по заявлению работника должен быть предоставлен: женщинам – перед отпуском по беременности и родам или непосредственно после него; работникам в возрасте до восемнадцати лет; работникам, усыновившим ребёнка (детей) в возрасте до трёх месяцев. Отпуск за второй и последующие годы работы может предоставляться в любое время в соответствии с очередностью предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков, установленной у данного работодателя.

Что же касается продления отпуска в связи с временной нетрудоспособностью, то, согласно 124 статье ТК РФ, это действительно возможно.

Подготовила Юлия КРОО.

Уважаемые ишимцы!

В связи с экстремальными наводнениями в ряде регионов страны наши соотечественники столкнулись с большими трудностями. Уважаемые сибиряки! Обращаемся к вам с просьбой оказать посильную материальную помощь и гуманитарную поддержку пострадавшим от стихии соотечественникам.

При центре социального обслуживания населения «Забота» по адресу: г. Ишим, пл. Привокзальная, д. 29, понедельник-четверг с 8.45-18.00, пятница с 8.45-16.00 и в Ишимском местном отделении Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России» по адресу: г. Ишим, ул. К.Маркса, д. 9, понедельник-пятница с 13.00 до 17.00 организована работа пунктов приёма гуманитарной помощи от населения. Собранные вами вещи, продукты, предметы первой необходимости будут переданы людям, потерявшим своё имущество, и помогут попавшим в беду людям.

Денежные средства для пострадавших можно перечислить на благотворительный счёт Тюменского областного отделения Общероссийского благотворительного общественного фонда «Российский фонд милосердия и здоровья»:

ИНН 7202138565
КПП 720201001
расчётный счёт 40703810267100153095
в Западно-Сибирском банке ОАО «Сбербанк России»
БИК 047102651
кор. счёт 30101810800000000651
(контактный телефон (3452) 40-56-27).



**ЧТОБЫ ОСТАНОВИТЬ ПОЕЗД –
НУЖНО ВРЕМЯ.**

**ЧТОБЫ ОСТАНОВИТЬ ЖИЗНЬ –
ОДНО МГНОВЕНИЕ.**

Дороги открывают мир, дороги соединяют людей, дороги пересекаются. Путешествуйте, встречайтесь, уверенно двигайтесь к намеченной цели. Не позволяйте дороге пересечь вашу жизнь.

Управление социальной защиты населения Ишимского района в рамках празднования Дня пожилых людей с 23 по 30 сентября организует работу «горячей линии» по вопросам предоставления мер социальной поддержки гражданам пожилого возраста Ишимского района.
За консультацией специалистов необходимо обращаться по адресу: г. Ишим, ул. Ленина, 48, каб. 5, каб. 42, каб. 15 или по телефонам: 5-13-48, 5-13-27, 5-13-85.

**Размещение
в газетерекламы,
объявлений.
Тел. 2-12-86.
E-mail:
ip_reklama@mail.ru**

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН
НА ВОДУ.
Недорого, быстро,
качественно.
Обр. 8-904-873-11-95.**

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.
Быстро, недорого.
Установка фильтра,
насос в подарок.
Тел. 8-904-473-34-11.**

**Главный редактор
Алла ПОЗИУМСКАЯ**

тел. (34551) 2-16-54; e-mail: dip-ishim@mail.ru
редактор – тел./факс 5-14-60; отдел местного самоуправления и городского хозяйства, отдел социальных проблем – 2-16-61; отдел сельского хозяйства и экономики, отдел информации и писем – 2-16-62; отдел рекламы – тел./факс 2-12-86, бухгалтерия – тел./факс 2-16-59.

Материалы газеты – на сайте www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Чкалова, 15;

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу.
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 1 печатный лист.
Отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Тираж 3 381 экзemplяp.